

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Girádez

PRIMERA CONCERTADO

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 8 de Febrero de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.036

Política internacional

DESORIENTACION

El bacilo de Pfeiffer, que no entienda de compromisos periodísticos ni actúa a fecha fija, me ha impedido seguir esta semana la marcha de la política internacional. La "grippe" afrancesada, aunque por esos mundos de Dios la quieren nacionalizar española, la italianizada "influenza", o mejor, y más castiza y gráficamente, el "trancazo", me ha tenido aislado de mis tareas habituales; pero han ocurrido dos sucesos de tal magnitud—y, además, simultáneos—, que han roto la paz que me rodeaba: las crisis de Francia y Alemania, provocadas—si los efectos de la aspirina no me han taponado el entendimiento—por una causa común: la economía mundial eje en torno al cual gira toda la política interior y exterior de todas las naciones.

Paul Boncour da pas: a Deladier para que arregle los presupuestos, y Von Scheleicher cede el puesto a Hitler para que haga la felicidad de Alemania en cuatro años; pero ni uno ni otro harán más que echar unas lañas al cacharro roto. No se trata de hombres, sino de sistemas, y el sistema sobre el cual está montada la política internacional se encuentra tan descompuesto y maltrecho, que todos los remiendos "para ir tirando" son perfectamente inútiles. Lo que hay que hacer es una sustitución definitiva. Daladier desdobra la cartera de Hacienda—unificada por Paul Boncour para el fracasado Cherou—en dos: Eresupuestos para Lamonez y Hacienda propia para Bonnet.

Hitler olvida sus odios hacia Von Papen y se alía con él para lanzar un plan cuatrienal que quiere hacer un juego de chicos del famoso quinquenal soviético.

Bonnet es un teorizante, enamorado de la filosofía de Bergson, y Hitler es... el "bello Adolfo". Ninguno de los dos harán más que amalar la situación de "ir tirando" hasta, la reunión de la anunciada

Conferencia Económica Mundial, que será una Conferencia más, un gran derroche de oratoria florida a los postres de los banquetes, mientras el mundo se muere de hambre—¡oh, paradoja!—por exceso de producción.

La tensión financiera entre los diversos países, lejos de disminuir, aumenta; las deudas intergubernamentales no se reducen; ni se consolidan a corto plazo; y, al propio tiempo, el comercio internacional continúa aumentando los obstáculos que dificultan su expansión y desarrollo.

El señor Keynes quiere encontrar la solución al problema en los bonos-oro internacionales ("gold certificates") emitidos por un organismo internacional, encargado por las naciones agrupadas de crear, por ejemplo, cinco mil millones de dólares de bonos-oro, de curso legal y aceptables en todas las operaciones contractuales y monetarias "como equivalentes a oro".

También podría fijarse una proporción legal de equivalencia—no inmutable—entre el oro y la moneda nacional y exigir un pequeño interés para formar una Caja de garantía.

Como se ve, ésta es otra laña. Fracasado el patrón oro, se pretende echar un nuevo remiendo al sistema, sustituyendo el metal amarillo por una "moneda fiduciaria". Todo inútil, tan inútil como querer librarse del bacilo de Pfeiffer en estos días. El sistema capitalista es, sencillamente, una birria que hay que tirar por la borda.

Mientras subsista, mientras el desarme sea en realidad, un remiende, mientras los países de producción única—Brasil (café), Chile (nitrato), Argentina (trigo), Inglaterra (carbón)—tengan que hacer lo que en primavera hacen en Aranjuez: tirar al Tajo la presa para que siga costando un ojo de la cara, todo es inútil. Más que inútil, perjudicial y suicida.

FRANCISCO VERA

De San Fernando

Conferencia del Sr. D. Jerónimo Durán

A las once de la mañana del pasado domingo tuvo lugar en el Centro de Acción Republicana la tercera conferencia que estuvo a cargo del joven e ilustrado empleado de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Jerónimo Durán.

El amplio local se encontraba repleto de público, entre el que había señoras y señoritas.

Presidió el señor don Miguel Viciano, ocupando sitio en el estrado el conferenciante y los directivos señores Bascarán, Gómez Bernal y Barbacid.

En la mesa de la Prensa estaban representados el "Diario de Cádiz", EL NOTICIERO GADITANO, "La Correspondencia de San Fernando" y "El Socialista".

Abrió el acto el señor Viciano, que con breves pero elocuentes palabras hizo la presentación del señor Durán, diciendo que antes el secretario leería unas cuartillas en honor del conferenciante.

El señor Gómez Bernal ocupa la tribuna y lee unas bien escritas cuartillas que fueron muy aplaudidas.

Se levanta el señor Durán y es saludado con una ovación. Emplea su conferencia diciendo:

Señoras y señores:

Antes de dirigirme a ustedes he de dar las gracias por su presentación al señor Presidente y al señor Gómez Bernal. Nuestra estrecha y leal amistad explicará a quienes me oyen el gran desentono que ha de producirse mis palabras si efectivamente alguien creyera que esta disertación habría de corresponder a los elogios de un buen amigo.

Ni como orador, ni como en otras muchas manifestaciones del saber humano, tengo el más mínimo pie para alardear de nada, y es sólo el deseo y la satisfacción de verme entre un grupo de hombres animados del mismo ideal y del mismo espíritu, lo que me hace dar este paso para el que ciertamente no he nacido.

El dirigirme a ustedes tiene tam-

bién el objeto de animar a aquellos hombres de valía que, por discreción o timidez, no se lanzan a enseñarnos el fruto de su pensamiento, en momentos en que toda colaboración es poca para ayudar a la República a zafarse del círculo de prejuicios y resabios con que una minoría de ambiciosos y fanáticos tratan de impedir el natural proceso de ensanchamiento cultural que es consubstancial al concepto de República.

Antes de entrar de lleno en el tema a desarrollar, he de advertir a quienes me oyen, que he de restringir el campo en que se desenvuelve mi tesis a las corrientes sociales que se mueven dentro de la ley y del concepto de Estado, pues he de tener como base para nuestra visión del Proceso, a la República o fórmula política de este Estado, dentro de la cual también hemos de preparar el camino a los actos de reafirmación ciudadana que se aproximan.

No creo ni por un momento, que el progreso tenga que buscarse siempre dentro de la ley, ni dentro del concepto de Estado. Es más: creo que casi siempre las grandes transformaciones sociales ha habido que hacerlas incluso contra la ley, por haberse restringido en esta ley, a causa de la política al uso, toda idea de Progreso y Democracia. Pero no sólo en los momentos actuales no hay fuerzas suficientemente organizadas al margen del Estado, para estimular por ese lado el Progreso, sino que cualquier acción que se intentara en esta hora y en ese sentido extralegal, nos entregaría atados de pies y manos a la reacción, que de nuevo extrangularía en nosotros toda idea de Progreso y de Libertad.

Una vez fijados los límites del campo, que ha de servir de base a esta disertación, pongamos mano a la obra.

Estamos, como antes hemos indicado, en vísperas de una agitada contienda electoral. que ha de ser la segunda dentro del régimen republicano que nos preside. Se acerca el acto con que hemos de re-

vidar aquel sentimiento de sincero republicanismo que hermanó a un pueblo, por la limitación de acción de un programa de partido o por la limitación de conceptos de sus dirigentes, algunos de los cuales juzgan que no puede darse más de lo dado en sus programas, sin darse cuenta a veces de que ellos solos que dieron ya todo lo que tenían que dar, quedándose sólo un montón de gloriosos recuerdos, magníficos documentos, todos ellos para la Historia de España en sus primeros treinta años del siglo XX, pero que en los años que han de continuar esta Historia, han de ser insuficientes para llenar la enorme cavidad que los deseos progresistas de un pueblo han abierto en el campo de sus anhelos espirituales y materiales.

Así, pues, para que el concepto de República sea perdurable a través de los tiempos, debe de tener las puertas abiertas al Progreso, esto es, que debe evolucionar con la civilización y con las necesidades de la colectividad, sean éstas del orden que sean, y de ninguna manera estancarse en un programa de partido.

Veamos en qué direcciones pueden orientarse estas puertas.

En el perfeccionamiento evolutivo del concepto República se han dibujado claramente dos tendencias, que con un mismo fin de mejoramiento social, tienen sentidos diferentes y aun opuestos.

Un grupo de hombres al cual pertenecieron Pi y Margall, Salmerón, Morayta, Nalens y Ferrn Salvócea entre otros muchos, todos ellos saturados del benéfico concepto progresista, sin el cual no puede haber doctrina aceptable, orientación su evolución en el sentido de que el Estado y en su nombre la República, como forma política de ese Estado, fuera dejando evadir del yugo de su ley aquellas obligaciones colectivas e individuales y aquellas organizaciones que fueran demostrando sucesivamente su capacidad para vivir autónomas, desarrollando su política sobre una base federal. Esta orientación nos lleva a un concepto de nuestra organización sindical es una de las puertas al Progreso que la República tiene abierta.

Por el contrario puede la República tender a robustecer el concepto de Estado, exigiendo cada vez más obligaciones al individuo para con la colectividad y por consiguiente para con él, pero esto solo es posible si no se quiere estrangular al Progreso, buscando un constante perfeccionamiento en las leyes de este Estado, es decir, que así como en el caso anterior el Progreso se conseguía aumentando las tolerancias del Estado a medida que el pueblo se capacitaba, en este segundo caso solo podemos ayudar al Progreso, aumentando el capítulo de "previstos" en el ley, para que cualquier caso aislado por insignificante que sea, pueda ser medido por ella con las más estricta justicia, cosa que no puede hacerse de otra manera que manteniendo a esta ley en un constante control popular, para aumentar su capacidad y su poder de aglutinación democrática y fraternal.

Por último, podemos no inclinarnos exclusivamente hacia una de estas orientaciones y procurar un sistema mixto de las dos anteriores, tratadas, procurando una equidistancia o equilibrio lo más perfectamente posible entre ellas, es decir, una equidad social o

igualitaria, que permite con llevar la tendencia libertaria sin atentar a la Fraternidad socialista, al mismo tiempo que colectivizar, sin anular la autodeterminación o autonomía de individuos y organizaciones profesionales y sindicales, aplicando en cada caso la legislación que sea pertinente.

Pero lo que de ninguna manera podemos hacer, es dejar a la palabra República sin sentido, ni orientación alguna. Es absolutamente imposible querer concebir una República sin contenido social y sin miras al futuro. Y el creer que una República puede vivir aferrada a un pasado, a una tradición, o a un recuerdo, es algo tan cómico aquel que soluciona sus deudas, sus deseos de perfeccionamiento, su autoeducación, cogiendo un crucifijo y contándole sus culpas a un buen señor, sin haber buscado antes la verdad en su alma.

No puede concebirse una fuerza representando a una tendencia, si no sabemos su intensidad, o módulo, su dirección y su sentido. Del mismo modo no sabremos lo que significa una República, si no le damos una modalidad democrática, una dirección progresista y un sentido, sin cuyos atributos esta República no será más que una palabra vacía de sentido, o en el peor caso, un escudo con el que taparse, para poder a su nombre provocar comodamente la reacción.

Quiero con estas palabras, animar a un esfuerzo común a todos cuantos sienta el Progreso como finalidad de nuestros trabajos y de nuestros deseos y a cuantos oíden al fanatismo retrogrado y tradicionalista, forjado como una cadena de prejuicios, de la cual era la monarquía su eslabón más gastado y por consiguiente más débil, pero no el más peligroso.

Desearía también, que a pesar de los exiguos beneficios que hasta ahora ha podido concederle la República, esa gran masa de obreros, puntales sin trampa ni cartón del Progreso, marchará a la cabeza de esta prueba y ocupando como debe ser, el puesto de vanguardia de nuestra democracia les corresponde por derecho propio, sean también los que tengan el puesto de preferencia en los nuevos puntos de apoyo de nuestra reconstrucción nacional.

Es necesario ahondar en el concepto de República si queremos llevarla en el corazón y no como una capa de vueltas chillonas, y es este sentimiento de emoción y de adhesión a un ideal de Libertad y Fraternidad igualitarias, el que debemos estimular en nuestras almas sin necesidad de exteriores formas partidistas y sectarias, para de este modo, poder llegar íntegros a objeto y fin de nuestra obra.

En estos momentos en que se aprestan los grupos parlamentarios a la discusión de problemas aun intactos, algunos de los cuales son los más fundamentales para la construcción de las bases de la nueva moral social, el único peigo que yo veo, mi única preocupación sobre este asunto, es que el poder pueda caer alguna vez en manos de esos que solo son republicanos moderados y cuyas únicas aspiraciones ciudadanas solo tienen por objeto, el adelantar lo menos posible el régimen de vida a que están supeditados, por la costumbre en ellos inveterada de ostentar privilegios a lo largo de toda una vida de caciquerías y de dictaduras.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Hemos empezado la lectura del proyecto de Estatuto regional gallego que será sometido a plebiscito entre los electores de aquellas provincias y nos ha causado un hondo sentimiento de tristeza, al ver como se van levantando barreras, verdaderas fronteras espirituales, entre las regiones que aspiran a la autonomía y el resto del país que está dispuesto a conservar la unidad nacional sin ensayos, que pueden resultar peligrosos, y que desde luego llevan dentro un secreto fondo de nacionalismo y de separatismo, que de aceptarse tal como vienen ocultan la posibilidad latente, de ser algún día realidades positivas dividiendo el mapa español en varios países del todo independientes.

No somos enemigos declarados de la autonomía regional. Por el contrario consideramos saludable la descentralización, vitalizadora para las regiones y que indudablemente robustece la organización y el desarrollo de ellas en todos sus aspectos; pero tenemos que aceptar, en única instancia, aquella autonomía que se limita al plano de administración, arrojando trabas seculares y permitiendo a las provincias la consecución más pronta de sus ideales vitales. Por consecuencia debemos mostrarnos enemigos declarados de esa otra forma autonómica, ya conseguida por Cataluña, en la que al lado de las ventajas en la esfera administrativa, existe una "sorda hostilidad contra todo lo netamente español, castellano o árabe, revelada en esos preceptos nacientes, en que se declara lengua oficial al gallego, se considera obligatorio para los documentos oficiales dentro de la región, y es más se disminuyen los derechos, a ocupar cargos de aquellos funcionarios de distintas ramas de la administración que ignoren, "las leyes del país", y no conozcan el idioma gallego. Por ese camino...dejando aparte otro orden de consideraciones que vendrán luego cuando conozcamos ampliamente todo lo que Galicia pide...pronto España se verá convertida, de hecho, en una serie de pequeñas nacionalidades, enemigas las una de las otras y la ingerencia del Poder Central, la soberanía nacional misma, no serán más que letra muerta, empujadas ante esa especie de xenofobia regional, que, lo creamos de corazón, repercutirá dolorosamente en detrimento del país entero. Y catalanes, vascos, gallegos, navarros, valencianos, poco a poco, se irán alejando con sus leyes, con sus dialectos, vestidos de largo, y con sus propósitos de ser solos y distintos a los demás, hasta que un buen día sueñen incluso con las máximas atribuciones rechazando toda subordinación, e incluso con el pensamiento de tener ejército regular propio. Un enorme salto atrás en la historia y de paso en la civilización hispánica.

Creemos que la fiebre estatutaria pasará, pero por si fuera enfermedad crónica e incurable, conviene que el Parlamento, la República, medite bien sobre el alcance y trascendencia que ese estatuto a la vista y los que le sucedan han de tener de dañosos y de perturbadores, para el régimen mismo, y después, otórguese las autonomías que se quieran, sin jaltar a los preceptos constitucionales, pero sin que las concesiones a esta o aquella región acarreen perjuicios definitivos y de imposible solución, luego.

De nuestro amigo el tnat

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3", "De Lloret Zaragoza", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samii", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernandito Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez" la señora Yituda de Canosa Cierlo: "Cañosa" y "Cieto". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.", "De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustré Vale: "Alfántoro núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Esquerro: "María Luisa". De don Gumerindo Roura: "Guimerá y Rrsifio". De don José León de Carranza: "Cimarón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias kilo, 1'35 y 2'10; almejas, 0'65 y 1'75; rodaballo, 2'20; pachanes, 0'80; cachuchos, 0'65 y 0'70; besugos, 1'05 y 1'15; bogas, 0'55 y 0'70; colorao, 0'70; brecas, 0'90 y 1'30; brótolas, 0'80; caballas una, 0'20; avetes, 0'65; cigalas, 1'15; chocos, 1'50; gambas, 1'05 y 1'30; huevas, 1'35; japonesas, 1'35; jureles, 0'55 y 0'70; lenguados, 2'55; lisas, 1'50; lías, 0'80 y 0'90; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80; pescadas, 1'30; pescadillas, 0'80 y 1'55; pez de plata, 0'90; pijotas, 1'10 y 1'30; pulpos, 0'55; rapas, 0'80 y 1'30; rayas, 0'70; rubicos, 0'70; salmoneles, 1'80 y 2'55; sardinas, 0'80.

No se puede ser republicano con tibieza, ni podemos hacer parentesis, ni abstenciones en el concepto de República. Tanto mas perdurable será éste a través de la historia, cuanto mas se acerque a su horizonte social y cuanto mas claro veamos su sentido de Progreso.

Se que entre los hombres de claro entendimiento que integran la colectividad, en cuyo local social estoy es el ideal del Progreso el que ocupa un lugar preferente en sus espíritus, y es por consiguiente este aliento moral común a su honrado criterio y a mi modesta persona el que me impulsa a ayudar con mis pobres fuerzas, a esta falange de hombres de buena fe, en su lucha por la integridad de la República.

He dicho.

Una ovación que dura varios minutos acogen las últimas palabras del orador que es felicitado efusivamente por todos.

El señor Viciano da las gracias al conferenciante por su magnífica disertación y a las señoras, señoritas y caballeros por su asistencia al acto, invitando a todos para el próximo domingo que estará a cargo del Presidente del Partido Radical de Cádiz y director del Instituto don Valentín de la Varga, levantando acto seguido el acto.

Nuestra felicitación a Acción Republicana por la brillantez del acto.

RODRIGUEZ MARTIN

De la farándula yentre bastidores

CARMEN ECHEVARRIA

La personalidad artística de la gentil comediente Carmen Echevarria, no precisa de exaltación por parte del cronista; basta su solo enunciado para que el público lector forme el juicio que merece quien tantos éxitos ha conseguido por los escenarios españoles.

Con la aplaudida y celebrada por el público y la crítica madrileña obra de Luis de Vargas, "Las pobres mujeres", se presenta al frente de la Compañía que dirige en el Gran Teatro Falla el próximo viernes día 10.

Daremos hoy la lista de la Compañía entre cuyos elementos los hay de positivo valor.

Actrices: Avalos, Carmen; Albadalejo, Amalia; Avalos, Julia; Goscalla, Asunción; Echevarria, Carmen; Franco, Adela; Hernández, Carolina; Moya, Laura; Rodríguez, Natividad; Tamayo, Teresita.

Actores: Blanco, Tomás; Campo, Rodolfo; Díaz Caneja, Abelardo; Echevarria, Celestino; Escamilla, José; Hompanera, José; M. Serrano, Francisco; Moreno, Manuel; Robles, Fernando.

Y EN LA FERIA DEL FRIO

No sé si será porque el ambiente influyó en mi ánimo: o el aspecto del "salón"—muy propio de Villapelona del Condado—, la modestia del "coliseo", o porque el conjunto artístico que tenía a su cargo la representación de la simpática co-

media "Los Hijos Artificiales", en el Teatro Circo La Alegría, no pareciera digno rival del que dirige Borrás, la Xirgu, Membrives, o cualquier otra figura de la escena gaditana, la que contribuyó a la no aceptación por mi parte—desde el lugar del crítico—de la compañía que dirige Miguel Gallardo, que si es veterano, no sé porque le pareció a Crispin que no conquistó aun los galones de sargento.

Aplaudimos, eso si, la buena voluntad, el entusiasmo y sobre todo la buena intención—el buen propósito—logrado desde luego—de hacer reír a un público, que fué y seguirá yendo a eso precisamente: a reír... aunque mañana pongan "La Condesa María".

CRISPIN

Cine Municipal

A las seis y treinta y diez y treinta, estreno de la gran producción FOX, en español,

Entre platos y notas por Delia Magaña.

Descanso y grandioso Fin de Fiesta.

Pilar López, la estrella del baile y la canción, presenta la gran Orquesta típica del maestro Lecuona, compuesta de 11 profesores, con Carmen Bargalet (cantante), Grecia-Mario (bailes afro-cubanos) Rumbas, boleros, guarachas, guajiras, pregones y canciones afro-cubanas.

Todo el folklore cubano, interpretado sin mixtificaciones y con sus instrumentos típicos.

Butaca, 3,00; Sillón, 2,00; Anfiteatro, 0,75.

"Muchachas de uniforme" es un drama del espíritu.

Cine Gades

A las seis y treinta y diez y treinta, Joan Bennet, la más bella y elegante de "Cnelandia", en la gran producción FOX

Entre dos fuegos

Sillón, D. a quinta, 1,25 pesetas; Sillón, sexta a 19, 1,00; Butaca, 0,75.

El nombre de un gran artista: George Banchoff. Una película: "El tigre del Mar Negro".

Teatro Cómico

Teléfono 2784

Miércoles 8 de febrero de 1933, sección de seis y treinta a diez y treinta. La emocionante película titulada

EL IMPOSTOR

por Jacqueline Logan y Charles Delaney.

Butaca, 0,60; Delantero de Anfiteatro, 0,50; Anfiteatro, 0,40; Delantero de grada, 0,30; Grada, 0,25.

En la JOYE-
RIA "MEXIA,"
le pagaran
su
oro
por todo su
valor.--Columela y Rosario

Antes de comprar vidrios o lunas,

consulten precios a la

CASA CORRIFIO

Talleres: Feduchy, 12

Teléfono. 1408

Suscripción

INICIADA POR LA SOCIEDAD "ARTE DE IMPRIMIR" A FAVOR DE LAS VIUDAS Y HUERFANOS DE LAS VICTIMAS DE CASAS VIEJAS

Suma anterior: 2.486'75.
Sociedad de Obreros Cerámicos, 25 pesetas.

Juan González Abril, 1; Antonio Carrión Real, 1; José Ardilla Burgos, 0'25; Ana Rodríguez, 0'50; Ramón Traveso, 0'50; José Fernández Leal, 1; Pedro Barrera, 3; Antonio Montero, 0'50; Constantino Lobeiro, 1; Lucas González Romero, 2'50; Gregorio Sordo Sordo, 4; Anita Ruiz, 1; María Rosa Ruiz, 0'50; María Sánchez, 0'50; Ana Rodríguez, 0'50; Teresa Real, 0'50; J. I., 0'50; María Moreno, 0'50; Pastora Baizán, 0'50; Agustina Sánchez, 0'50; Ana Moreno (De Sanlúcar), 0'50; Ana Caro, 1; Carmen Ansa, 0'50; Catalina Valdeiras, 1; D. G., 1; C. C., 0'50; Carlos Vichera, 0'50; M. B. A., 1; Pepito, 0'25; José Rosado, 1; José Gosme, 0'50; Francisco Perrián Aragón, 0'50; Juan Rubiales, 0'25; J. C., 2; José Romero, 0'50; J. P., 0'20; Guillermo Rodríguez, 0'50; Eduardo García, 1; Salvador Leiva, 1; Un gaditano, 1; J. O. P., 1; Manuel Otero Vázquez, 1'50; José Mora Pereira, 1'25; Gerónimo Benítez Mateos, 0'50; Antonio Cos Hidalgo, 0'50; José de los Reyes, 1; Manuel Guerrero Reyes, 2; J. B. Vera, 1; Agustín Rodríguez Canuto, 0'75; Un funcionario, 1; Otro funcionario, 1; Un ciudadano, 2; Guillermo Mayor, 1; José Llopis, 1; Federico Puente Gómez, 0'25; Ana Herrera, 1; Dolores Ruzmazo, 0'50; Manuela Puente, 0'25; Margarita Gómez, 0'25; Rafael Herrera, 0'25; América Pallás, 1; José María González, 0'50; Luis Sáinz Prieto, 0'50; Vicente Orozco, 1; Un simpatizante, 1; Un camarero, 1; Ramón Ruiz, 1; Antonio Junco, 0'25; Un simpatizante, 3; Uno de "La Providencia", 1; Un cliente, 0'50; Un obrero, 0'50; Castro Sausa López, 0'50; Alfonso Arillo González, 0'25 pesetas.

Recaudado entre un grupo del "Café Oriente": Juan Antonio López, 2; José Misa Bullosa, 1; Sebastián Guerrero Baca, 0'50; Enriqueta Fernández, 1'50; M. H., 0'50; Juan Antonio López Arias, 1; Manuel Peralta, 2; Manuel Paiz Mateo, 0'50; Un anárquico, 2.
Suma: pesetas 2.587'60.

Continuará

Ricardode la Fuente
ALMACENISTA DE COLONIALES
SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria que habrá de celebrarse el Excelentísimo Ayuntamiento en primera convocatoria el jueves 9 de febrero de 1933, a las diecisiete horas y treinta minutos:
Acta de la sesión anterior.
Exposición de la Alcaldía relacionado con el Tennis.
Idem idem sobre lesividad de acuerdo.
Idem idem dando cuenta de haber designado con carácter eventual médico de la Beneficencia Municipal a los señores que indica.

Idem idem dando cuenta de gestiones realizadas para arrendamiento de un edificio.
Resoluciones del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda en reclamaciones presentadas contra el presupuesto para 1933.
Exposición de la Comisión de Beneficencia y Sanidad proponiendo se adquiera el material que indica con destino a la Casa de Socorro de Extramuros y a la Clínica Oftalmológica.
Informe de la Comisión de Hacienda con motivo de instancia de don Antonio Acuña, solicitando el abono de cantidad que se le adeuda por suministros efectuados.
Idem idem de don Manuel García Marin, en el mismo sentido que la anterior, por suministro de medicamentos a la Farmacia Municipal.
Exposición de la Comisión de Policía Urbana, proponiendo se concedan determinadas cantidades al personal de la Guardia Municipal, que indica, por los servicios que expresa.
Idem idem relacionado con la adquisición de una motocicleta para las atenciones de la Guardia Municipal.
Idem idem relativo a la adquisición de vestuario para el citado Cuerpo.
Exposición de la Comisión de Personal relativo a la provisión de la plaza de auxiliar de Contabilidad.
Exposición de la Comisión de Gobernación, dando cuenta del resultado del concurso celebrado para la impresión del presupuesto de 1933.
Idem idem idem del celebrado para la contratación del seguro de incendio del Cine Municipal.
Exposición de la Comisión especial de Alcantarillado relacionado con diversos particulares de dichos servicios.
Informe de la Comisión especial que entiende en el asunto de los Glacis.
Renuncia del cargo de presidente de la Comisión de Beneficencia que formula el señor Jiménez del Moral. (Sobre la mesa.)
Pliego de condiciones facultativas y económicas que ha de regir en el concurso para la adquisición de contadores para el Abastecimiento de Aguas.
Expediente de exención de suabasta y concurso para las obras de reparación general, de las que llevó a cabo la Empresa General de Construcciones por el sistema Goudalite.
Informe del señor Interventor Municipal en instancia de don Antonio Mariscal Roldán, solicitando se le admitan en concepto de fianza a responder de las obras de pavimentación de la plaza de la Catedral y otros de reparación en el Grupo Escolar Eduardo Benot, las cantidades pendientes de pago, en este Municipio.
Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones Municipales.

VISITAS

Visitaron al señor Alcalde los señores don Luis Vázquez, don Angel Romani, don José de Dios, administrador de Via y Obras; don Carlos María Vallejo, cónsul del Uruguay; don Juan Molina y don Jorjue Roquette, director y secretario respectivamente, de los Servicios Eléctricos.

COMISION

A las ocho y treinta horas de mañana jueves se reunirá la Comisión de Hacienda.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:
Dos toros, 679 kilos y 500 gramos.
Un buey, 191 y 400.
Una vaca, 253 y 600.
Un novillo, 239 y 900.
Dos uteros, 477 y 600.
Un eral, 160 y 600.
Cuatro añejos, 586.
Dos terneros, 90.
Nueve cerdos, 755 y 500.
Dos lanares, 27.
Total: 3.461.
Precios en canal para los carniceros:
Vacunas mayores: De 3,35 a 3,85 pesetas kilo.
Terneros: De 3,35 a 4,25.
Cerdos: De 2,50 a 2,60.
Lanares y cabrias: De 2,50 a 3,00.
Cádiz 7 de febrero de 1933.

El Séptimo Arte

CINE MUNICIPAL: "NADA MAS QUE UN GIGOLO", POR WILLIAM HAINES, IRENE PURCELL Y C. AUBREY SMITH

Empecemos por expresar que nos resulta habilidad de la reclamación anunciar como protagonista a nuestra compatriota María Alba, cuando solo se ofrece su figura en las primeras escenas y con gran brevedad.

Después de esta aclaración, en honor a la verdad, diremos que Irene Purcell no nos gustó como mujer, y como artista que no está a gran altura.

En cambio Haines, tan conocido y buen actor si nos gustó en su trabajo pleno de naturalidad y aciertos.

El asunto nos presenta cierta originalidad en cuanto a la forma de presentar la trama, pues en el fondo es conocido.

La fotografía buena y la sonoridad al mismo nivel.

CINE MUNICIPAL: "LA HACIENDA MISTERIOSA", POR GEORGE O'BRIEN Y CECILIA PARKER

Lo más interesante de esta película es la interpretación, ya que en lo demás no ofrece detalles dignos de ser resalados. El tema, el inacabable y siempre idéntico de las películas del Oeste con sus escenas de persecuciones, y el triunfo del bien y del amor, finalmente.

EN EL COMICO

"La esclava del lujo", fué la película pasada anoche por el lienzo del Cómicó.

La obra, desdenuévese en un ambiente de moralidad. A veces, puede decirse viene de enseñanza a la feminidad, que, arrastrada por el lujo, no vacila en cometer actos reprochables, dejando portergado el amor sincero que no otro factor sino éste es el conducente a la felicidad; felicidad pura, alejada de artificiosidades.

Irene Rick, muéstrase como una actriz cor-amaada, y hace de su papel una verdadera creación.

Su labor, secundada acertadamente por Helmes Herbert, Carrol Nic, Tohn Milgen y Andrey Ferris, agradó en extremo.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz Algeciras, La Línea y unidos intermedios y de Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40.

Llegada a La Línea, alas 12'35.

Salida de La Línea a las 12'50.

Llegada a Cádiz, a las 17'40.

Salida de Algeciras, a las 13'45.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 2'425 pesetas; en segunda, 2'0'60 y en tercera, 1'5'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 2'8'60; en segunda, 2'4'30; en tercera, 1'8'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

En favor de una Federación

Hace unos meses, en el periódico local "La Información", apareció un artículo de su crítico deportivo "Jolus", sobre la constitución de una Federación local de Fútbol.

Hoy, ya que gozamos de más tiempo que anteriormente, hacemos nuestra apreciación acerca de la mencionada Federación. Desde luego, no vemos difícil la implantación de la misma en nuestra ciudad, como tampoco dudamos de las personas que intervengan en ella no las haya capacitadas para llevar a cabo tan feliz idea.

Para nuestra capital sería digno, llevada a su fin la iniciativa, por los amantes del deporte, representar a los Clubs de la localidad y de la provincia una vez todos federados y seguidamente dar comienzo a la competición.
Nuestro parecer acerca de este proyecto consiste en que la Federación, en vez de ser puramente local, debería ser provincial, ya que de esta manera, como ocurre por el Norte de España, en los equipos de la categoría cuarta participarían con los nuestros los Clubs vecinos de los beneficios del campeonato y la Federación obtendría mayores ingresos con que atender a su sostenimiento.

Respecto a las preguntas que hace unos días publicaba el mencionado periódico, respondemos de esta manera:
Primera. La idea la vemos muy conveniente, porque de esa forma lo equipos sabrían a qué categoría pertenecen, pues actualmente ellos mismos se clasifican.
Segunda. Porque es nuestro criterio, siempre sensato, de que ningún equipar debe almearse en otro Club que no sea en el que actualmente defiende sus colores.

Tercera. El único inconvenien-

to que encontramos de no llevarse a cabo sacar adelante el proyecto de Federación, es en lo que respecta a las Directivas de los diferentes Club de la localidad que no sientan el deporte.

Cuarta. Que próximo a inaugurarse el nuevo campo de deportes del Mirandilla, cerrara el campo del Tiro, y alquilado y cerrado también el del Antiguo Velódromo, suponiendo que el Mirandilla lo desarriende, por cualquier otro equipo de la localidad, tendríamos y gozaríamos los gaditanos de tres campos de juego.

Quinta. ¿Que hacen falta pesetas para llevar a cabo el cierre de ambos campos? Conformes. Estas se adquirirían, aceptados los créditos, celebrando en ellos buenos partidos e incluso los torneos de la competición.

Creemos que las personas que intervengan en los trabajos organizativos de al mencionada Federación serán altamente capacitadas y con conocimientos técnicos o prácticos de ella.

Debe existir en las Directivas de los Clubs, tanto local como provincial, la disciplina necesaria de todos y contribuir a la finalidad que se persigue.

Esta es la forma única de levantar más el Fútbol gaditano que hoy se encuentra en lamentable estado de indisciplina.

Una vez constituida la Federación, no solamente disfrutaríamos del fútbol local y provincial, sino que nos visitarían equipos de otras localidades e incluso los nuestros adquirirían mejores formas.

Que nuestro fútbol, por desgracia, se encuentra a demasiado anticuado y es necesario a todo trapé darle una variación radical, pues de la manera que hoy se juega en nuestra capital no se juega en ninguna parte.

Una vez empezado y terminado el campeonato local y provincial, la Federación formaría una selección de sus mejores elementos, que entrenada por un técnico o, mejor dicho, por un entrenador de categoría de la mejor forma posible, se enfrentaría a equipos de renombre, y entonces disfrutaríamos del fútbol que desde hace más de nueve años no vemos en Cádiz.

Estas son nuestras apreciaciones en favor del balompié gaditano y provincial y de la constitución de la Federación.

GOBIERNO CIVIL

HALLAZGO DE MONEDAS DE GRAN VALOR HISTORICO

Cuando el gobernador civil, señor Pozo, recibió los antecedentes dijo que le había visitado el ingeniero director de las Obras del Puerto de Santa María, con la señorita Conchita Blanco, archivera bibliotecaria del Museo Arqueológico, para darle cuenta de que en las obras de dragado que vienen realizando en el Guadalete, los obreros que allí trabajan hallaron algunas monedas de oro de gran valor artístico.

Los obreros han ido vendiendo esas monedas y dichas personalidades se lo comunicaban al gobernador por si fuese posible recuperarlas.

El gobernador prometió interesarse en este asunto, procurando recuperar esas monedas, aun si necesario fuera, abonando a los obreros referidos, el valor de ellas y hasta algo más si es posible.

También prometió el señor Pozo entretenerse con el Director de Bellas Artes.

UNA VISITA

El gobernador dió cuenta a los periodistas de la visita que le había hecho el administrador del señor Duque de Medina, señor Cervera, quien le dió cuenta del conflicto presentado en la finca "La Almoraima", propiedad del referido duque con ocasión de hacer el suelo del alcorconado.

Prometió comunicar este asunto al ingeniero jefe de la Sección forestal, señor Bernal, que se encuentra actualmente en Algeciras.

PROBABLE VIAJE A JEREZ. EL CONFLICTO DE LOS ARRUMBADORES DE CHICLANA

Manifestó la primera autoridad civil de la provincia que tal vez fuese esta tarde a Jerez con motivo del conflicto de los confeccionadores de envases.
—Agregó que no fué ayer a Chiclaná según pensó, porque le manifestaron que esta noche se reunirían patronos y obreros al objeto de tratar del resolver el conflicto de los arrumbadores.

Programa que ha de ejecutar el juez, a las siete de la noche, en la plaza de la Audiencia, la Banda Municipal:
Primera parte
1. "Las Leandras", pasa-calle.
F. Alonso.
2. "Brisas de Málaga", zambra.
F. Ledesma.
3. "La Paloma", capricho.—Iradier.
4. "Alma de Dios", fantasía.
J. Srrano.
Segunda parte
1. "La Parranda", fragmentos.
F. Alonso.
2. "Los Diamantes de la Corona", bolero.—Barbieri.
3. "La Gran Via", selección.
Chueca y Valverde.
4. "El Balle de Luis Alonso", prelude.—G. Giménez.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar el juez, a las siete de la noche, en la plaza de la Audiencia, la Banda Municipal:
Primera parte
1. "Las Leandras", pasa-calle.
F. Alonso.
2. "Brisas de Málaga", zambra.
F. Ledesma.
3. "La Paloma", capricho.—Iradier.
4. "Alma de Dios", fantasía.
J. Srrano.
Segunda parte
1. "La Parranda", fragmentos.
F. Alonso.
2. "Los Diamantes de la Corona", bolero.—Barbieri.
3. "La Gran Via", selección.
Chueca y Valverde.
4. "El Balle de Luis Alonso", prelude.—G. Giménez.

ESTABLECIMIENTOS CERON CADIZ



Los lectores dicen...

UNA CARTA
Hemos recibido la siguiente:
"Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy señor mío: Espero merecer de la atención de V. se sirva publicar en el acreditado periódico de su digna y acertada dirección las siguientes líneas expresivas de mi gratitud por las atenciones y pruebas de compenetración con nuestro pesar de que hemos sido objeto un servidor y sus familiares con motivo del fallecimiento en el Hospital Militar de mi hijo Juan Naranjo Moreno (q. e. p. d.) cabo que fué del Regimiento de Infantería número 27. de guarnición en esta plaza.

Después de diez y ocho días de permanencia en el mencionado Hospital, falleció mi mencionado hijo a consecuencia de bronconeumonía, según certificación médica, y condecorado de ello el coronel de su Regimiento, señor Puigdenoia, el capitán de su compañía don Manuel Gener y el capitán ayudante señor Ramirez, atendieron cumplidamente todas mis solicitudes propias del caso entre otras las relativas a mejoramiento de entierro, etc., prodigándonos frases de consuelo necesarias y estimables en estas ocasiones para mitigar tan hondo dolor.

Iguales expresiones de condolencia y atenciones hemos recibido de la oficialidad y clases del mencionado Regimiento que en crecido número asistieron al acto del sepelio.

En la imposibilidad de manifestar a cada uno cuán grande es nuestro agradecimiento por las demostraciones de simpatía en el pesar que nos abruma, testimoniamos a todos por el presente la más inmensa gratitud y el más sincero reconocimiento.

Análogamente quisiera expresar en cuanto a las atenciones recibidas en el Hospital Militar durante la enfermedad de mi hijo; pero los obstáculos que, seguramente por orden superior, se nos puso para que le visitáramos durante su permanencia en él, la premura en disponer, sin contar con la familia, la conducción del cadáver al Cementerio para que quedase en depósito por no haber transcurrido las 24 horas del fallecimiento, ya que murió a las once y media de la noche del sábado y se efectuó la conducción a la una del día del domingo, nos impiden expresarnos en otro sentido que no sea lamentar estas faltas de facilidades y atenciones de que hemos sido objeto en unos momentos críticos de dolor.

Agradecido a V. Sr. Director por la publicación de estas líneas y me ofrezco suyo atento s. s.

q. e. s. m.
Alfonso Naranjo.
Cádiz 7 Febrero 1933.

Partido Republicano Radical Socialista

COMITE DIRECTIVO DEL QUINTO DISTRITO (LIBERTAD Y SAN LORENZO)

Secretaría
Provisionalmente y mientras se procede al establecimiento del local social de este partido en el distrito quinto (Libertad y San Lorenzo), por acuerdo del Comité Directivo del mismo, la Secretaría quedará establecida en el centro del cuarto distrito (Hospicio y Palma), calle Vidal, 2, entrada por plaza de Rafael Guillén.

Asimismo se pone en conocimiento de los afiliados a este distrito que las horas de la misma para todos los asuntos serán de siete a nueve de la noche.

Mundo Gráfico

Dedica especial importancia gráfica a la actualidad política, que ha culminado esta semana con los debates parlamentarios sobre la reprensión del último movimiento anarco-sindicalista.

Entre otras informaciones de interés, se destacan las siguientes: Estancia del nuevo embajador italiano en Barcelona. Homenaje a Blasco Ibáñez en la ciudad condal. Costumbres valencianas. La actualidad en Madrid. Semana médica. Deportes.

Y la continuación de "Anticipo", la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.

Lea Vd. EL NOTICIERO GADITANO

Compre usted siempre MUNDO GRAFICO 30 céntimos.

Donde está la mejor sastrería de Cádiz....?

Esto no lo preguntan más que los forasteros, porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastrer es

ENRIQUE VARELA

Los tiempos son duros y hay que ingeniar-se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGUN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, está dispuesto a facilitarlos, por QUINCE PESERTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientaros y dirigiros mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: C. O. I. T. I. Sagüés, 7 - Barcelona.

Crónica taurina

EL FESTIVAL DE LA COLONIA OBRERA JEREZANA

Como prometimos ayer a nuestros lectores, hoy, ya en posesión de algunos datos más relacionados con este festival benéfico, los ofrecemos: muy gustosos a la afición.
El ganado del señor Domecq, que pasa en la dehesa de "Jandilla", fué hace unos días apartado por la Comisión organizadora, de la Colonia.

Los pelos y señales de los bichos que han de correrse el próximo día 19, son:

111.—"Compuesto", jabonero caramela.
33.—"Peinao", cárdeno salpicao.
52.—"Larguito", jabonero claro.
7.—"Peregrino", negro bragao.
100.—"Pescador", jabonero sucio.
23.—"Zamorano", jabonero.

Según nos afirman quienes han visto el apartado, son igualados tanto de tamaño como de cuerna. Pudiéndose afirmar, sin temor a incurrir en el equivoco, que no poseen ningún defecto.

Con este "género" se las habrán de entender Leopoldo Blanco, Diego de los Reyes y Juanito Jiménez.

Así que a esperar el 19, que ya nos estamos presumiendo será una fecha señalada en los anales taurómicos.

HUELVA.—TRIUNFO DE LAINE
El pasado domingo celebró un festival taurino en Huelva, lidiándose ganado de Belmonte.

De matadores actuaron Niño de la Palma, Fuentes Bejarano, Chiquito de la Audiencia y Laine.

Fuentes Bejarano y Cayetano estuvieron aceptables.
Chiquito de la Audiencia estuvo desgraciado. Escuchó un aviso.

El héroe de la tarde fué Laine. Estuvo valiente y artista. A la hora de la verdad entró con arrosos y se hizo de su enemigo de una soberbia estocada.

El pundonoroso Laine fué sacado a hombro de sus paisanos y así fué llevado hasta su domicilio.

¿Veremos a este muchacho en Cádiz? A diestros de esta clase hay que protegerlos, no a los ganapanes del arte de Cúchares que tienen plagadas las plazas de España.

VERDADES

"Mundo Gráfico"

Dedica especial importancia gráfica a la actualidad política, que ha culminado esta semana con los debates parlamentarios sobre la reprensión del último movimiento anarco-sindicalista.

Entre otras informaciones de interés, se destacan las siguientes: Estancia del nuevo embajador italiano en Barcelona. Homenaje a Blasco Ibáñez en la ciudad condal. Costumbres valencianas. La actualidad en Madrid. Semana médica. Deportes.

Y la continuación de "Anticipo", la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.

Lea Vd. EL NOTICIERO GADITANO

Compre usted siempre MUNDO GRAFICO 30 céntimos.

Donde está la mejor sastrería de Cádiz....?

Esto no lo preguntan más que los forasteros, porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastrer es

ENRIQUE VARELA

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS
Fueron pucstos al pago los siguientes:

A favor de don Francisco Cachafero, don Antonio Escolano, don Eladio Cano, doña Mercedes Casas, don Rogelio Jalón y don Vicente García.

LOS QUINCE SABBOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, y Moreno de Mora, 4

Precio: 75 céntimos

El carnavalisleño

EL CARNAVAL ISLEÑO
Se acerca la fecha de las fiestas carnavalescas y los Casinos y Centros de ésta preparan sus programas de bailes.

El Círculo de San Fernando, que preside el señor Quevedo, organiza grandes bailes, que serán amenizados por una nutrida orquesta, y el domingo de Piñata habrá por la tarde baile de niños con premios a los mejores disfrazados.

En el Círculo de Arte y Oficios se celebrarán tres bailes y el de Piñata.

Ya está contratada la parte musical que está a cargo de Hidalgo (piano) y Vinceiro (jan-band).

El domingo de Piñata se romperá una artística piñata que contendrá agradables sorpresas.

El Casino de San Fernando, Centro Obrero, Artística Fernandina, también darán bailes los cuatro días.

De comparsa tienen anunciada su salida las siguientes:

"Los bandoleros de vuelta de la montaña", director Paço López.
"Los pajes locos", director Manuel Sanjorge.
"Los antiguos cubanos", director Juan Rojas.
"Los desterrados de España", director Joaquín Domínguez.
"Los Idiotas", director Manuel Carrasco.

"Ni están todos los que están, ni están todos los que son", dirigido por Miguel Lucena.
"Los Ramperos", dirigido por Miguel Rodríguez.
"Los emboscados", con nutrido coro de voces, dirigido por el antiguo comparsista Manuel Espinosa.
"Los tres colores", dirigido por José Silva.
"Los irresistibles", murga cómica, dirigida por Mariano Sánchez.
"Los saltimbanquis", dirigida por A. Sánchez.
"Murga de Fony", dirigida por el mismo.
Agrupación musical isleña, treinta instrumentos de cuerda, director don Joaquín M. Galindo.
De alumbrado, exorno, etc., nada; aquí los Ayuntamientos nunca se han preocupado de esta fiesta que da ingresos a la caja municipal y al comercio.
RODRIGUEZ MARTIN.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

El Subsecretario de Gobernación facilitó a la Prensa una nota oficiosa sobre el movimiento huelguístico minero de Asturias... Se ha reunido el Instituto de la reforma agraria... La designación del personal que habrá de constituir la plantilla... Unos ladrones penetran en los juzgados y se apoderan de unos documentos... La «Unión», de Sevilla, publica un reportaje censurando duramente otro publicado por la revista «Estampa»... La sesión de Cortes de esta tarde... Ha decaído mucho en interés político... Sobre la festividad del día 11... El señor Labella multa a 30 alcaldes de la provincia.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACIÓN UNA NOTA OFICIOSA BERNACIÓN FACILITA A LA CONTENIENDO DATOS SOBRE EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO MINERO DE ASTURIAS. MIENTRAS EN UNAS MINAS ENTRAN AL TRABAJO, EN OTRAS LO ABANDONAN, SUMANDOSE AL PARO. EL DIRECTOR GENERAL DE MINAS Y GANADERIAS MARCHA A OVIEDO. ESPERASE QUE DE LAS CONVERSACIONES DE ESTE CON LOS PATRONES SURJA LA SOLUCION DEL CONFLICTO.

Madrid.—Como de costumbre, desde que el señor Casares Quiroga se encuentra enfermo, recibió a los periodistas que hacen información en el Ministerio el señor Esplá.

El subsecretario de Gobernación les facilitó una nota oficiosa conteniendo datos sobre el desarrollo de la huelga minera de Asturias. La nota dice así:

«A las trece horas de hoy ha sostenido el gobernador civil de Oviedo extensa conferencia con este Ministerio.

Dijo que con respecto a las noticias facilitadas ayer, las de hoy difieren un tanto.

En lo que se refiere a la Empresa Hullera Turón, que en el día de ayer trabajaron sólo unas cuarenta obreros, hoy han reanudado sus faenas 1.500 mineros de los 3.303 que formaban la plantilla total de esa Empresa.

En cambio en la Empresa Carbones Asturianos, de 550 que trabajaron ayer, sólo lo han hecho hoy en número de 200.

En otros grupos menos importantes se trabaja casi normalmente.

Por haber recibido órdenes de las Centrales sindicales a que pertenecen, se han sumado hoy a la huelga los obreros que aún no lo habían hecho, en número de unos 300.

La tranquilidad es absoluta en toda la zona minera, no habiéndose registrado caso alguno de violencias y coacciones.

Comunica también el gobernador de Oviedo, que ha llegado a dicha capital el director general de Minas y Ganaderías señor Gordon Ordaz, que estuvo en el Gobierno conferenciando con la autoridad civil, informándose de los orígenes y actual desarrollo de la huelga.

Esta tarde a las cinco el señor Gordon Ordaz citará en el Gobierno a una comisión de elementos patronales, y terminada ésta reunión convocará a una de obreros para estudiar con las impresiones obtenidas de ambas partes en litigio una solución armónica al conflicto.

La impresión dominante entre los elementos en contienda es que de estas reuniones saldrá la terminación de la huelga, por estimarse que el director general de Minas ordenará concretas sobre dicho particular.

FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO. LAS PERDIDAS SE VALORAN EN UN MILLON DE PESETAS. LAS CAUSAS DEL INCENDIO NO HAN SIDO DESCUBIERTAS.

Oviedo.—El gobernador civil de la provincia comunica al Ministerio de la Gobernación, que en la pasada noche produjo un formidable incendio en la fábrica Hijo de S. Grande Pola, establecida en el barrio Matahoyos, de Gijón.

Desde los primeros momentos el siniestro tomó proporciones aterradoras, no pudiendo los equipos de bomberos que acudieron a sofocar, lo hacer nada con resultado práctico.

tico, pues el inmueble quedó totalmente destruido. La maquinaria ha quedado inutilizada por completo, calculándose que las pérdidas ascienden en conjunto a un millón de pesetas. Hasta ahora se ignoran las causas que motivaron el siniestro, si bien parece que fué casual.

SE HA REUNIDO EL INSTITUTO DE LA REFORMA AGRARIA PARA EFECTUAR LA DESIGNACION DE DISTINTO PERSONAL QUE HABRA DE CONSTITUIR LA PLANTILLA DE DICHO ORGANISMO

Madrid.—Se ha reunido la sección de personal del Instituto de la Reforma Agraria.

Procedióse en la reunión a la designación que habrá de constituir la plantilla del distinto personal de este Organismo, que quedará constituida en la siguiente forma:

Un director con Secretaría anexa. Un Consejo Ejecutivo, constituido por veinte vocales.

Asamblea general, con un total de componentes que llegan al centenar.

Tres Secciones y otras tantas Subsecciones auxiliares. Y además los correspondientes

Homenaje a don Isidoro Vergara

Por iniciativa del Cuerpo general de Hacienda se organiza un banquete-homenaje, al que ha sido durante las dos etapas parlamentarias de la República, Presidente de la Comisión de Presupuestos, don Isidoro Vergara, Subsecretario del Ministerio de Hacienda.

De todos conocida su impropria y tenaz labor, también por todos fueron conocidos el acierto y la competencia con que dirigió y hasta realizó materialmente los trabajos de la Comisión de Presupuestos y como por sus profundos conocimientos técnicos, celosamente secundado por los demás miembros de a misma, dió solución a los múltiples y difíciles problemas que surgieron.

Ya las Cortes y el Gobierno, en actos enaltecedores, le testimoniaron su admiración y afecto. Pero los funcionarios de Hacienda no pueden permanecer extraños ya que a su vez se consideran honrados por haber sido un antiguo compañero el que con sus propios méritos y con tan acusado relieve se destacara en tan difícil cargo político y parlamentario.

Por ello y desbordando ya la órbita funcionalista—han querido ser los iniciadores de una idea, que, apenas conocida, tuvo entusiasta acogimiento la de dar a esta honrosa un carácter general al que seguramente se sumarán valiosos elementos políticos, culturales y económicos, además de nutridas representaciones de todos los Cuerpos de Hacienda.

Hoy nos limitamos a dar noticia del acto, que se celebrará el viernes día 10 de Febrero, y oportunamente se anunciará el lugar y dónde pueden recogerse las tarjetas para el citado banquete-homenaje, al que van han prometido sus asistencia representaciones de varias provincias.

Por la Comisión Organizadora: Teófilo Suárez Mandan, Gregorio de Andrés, Arturo Humanes, Teodoro Vidal, Manuel Pérez, María Zurita, Julio Sechi, Matilde Fernández, Segundo Gernuda y Manuel de la Fuente.

Ingenieros agrónomos, de Montes, Abogado del Estado, adscritos a este Centro, Veterinarios, etc etc.

LA SITUACION POLITICA HA PERDIDO TODO SU INTERES. COMENTARIOS DE LA PRENSA AL DUELO PERSONAL PRIETO ORTEGA GASSET. — «EL DEBATE» DEDICA A CRES CENSURAS A LA LABOR PARLAMENTARIA DE ESTA ETAPA

Madrid.—La situación política terminada en la sesión parlamentaria de ayer, parece ha perdido el interés que tuvo culminación en aquella en fué pronunciado su discurso por el señor Lerroux.

Todos los comentarios giran alrededor del duelo personal entre los señores Prieto y Ortega Gasset (don Eduardo), calificándolo de inoportuno, ya que las Cortes no deben ser escenarios donde se representen escenas de carácter personal, dando a lo debates un tono bajo e impropio.

Los periódicos afectos a la situación dominante, censuran la actitud del señor Ortega Gasset, que no consiguió—según dicen—con su actuación que hacer perder, con su poco edificante gesto una tarde de labor parlamentaria.

Y lo culpamos—agregan—porque fué el que inició el debate, ya que el señor Prieto limitóse a defenderse de los ataques personales que le dirigiera.

Prosiguen expresando que no deben darse estos espectáculos en las Cortes, pues con ellos sólo se consiguen

SE SOLUCIONA LA HUELGA AGRICOLA DE SALAMANCA

Madrid.—Cuando en la mañana de hoy el director general de Trabajo recibió a los periodistas les habló en relación con el conflicto obrero de carácter agrícola planteado en la comarca salmantina.

Dijoles que había quedado definitivamente resuelto.

Las causas originarias de la huelga—añadió—obedecían a que por algunos patronos se habían negado los jornales devengados por los trabajadores.

Ante tal actitud, los obreros fueron a la huelga.

En conferencia sostenida por el secretario general adscrito a la Dirección de Trabajo entre patronos y obreros, se ha llegado a una fórmula de arreglo.

Consiste ella en el abono de cuatro mil pesetas que ascienden los jornales no abonados a los trabajadores.

Estos se han reintegrado al trabajo.

ROBAN A UN PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Madrid.—Comunican al Ministerio de la Gobernación desde el Gobierno civil de Valencia, que en el domicilio de un procurador de los Tribunales de aquella capital se ha cometido un robo.

Penetraron en su casa cinco hombres, los cuales, pistola en mano, amenazaron a los que allí se hallaban.

Violentaron luego la caja de cau-

cinuenta mil pesetas que le fuera exigida.

SON DETENIDOS POR ESTAR ACUSADOS DE DAR MUERTE A UN HIJO SUYO

Barcelona.—Han sido detenidos los «prójimos» Jesús Quito y Angela Valle, a los que se les acusa de haber asesinado a un hijo de ambos a los veintisiete días de nacido.

UN DETENIDO SE ARROJA AL MAR

Barcelona.—Un individuo que venía conducido desde Valencia a Barcelona para que explicase ante esta Jefatura algunas andanzas misteriosas que había realizado en aquella capital y una pedrada estafada, de la que se le acusaba, se arrojó al mar.

Se ignora si ha perecido o ha conseguido salvarse.

LA «UNION» DE SEVILLA PUBLICA UN REPORTAJE CENSURANDO DURAMENTE OTRO PUBLICADO POR LA REVISTA «ESTAMPA». — ACUSA AL SEMANARIO MADRILEÑO DE DERROTA. — LA DIPUTACION Y LA ALCALDIA HAN DIRIGIDO MENSAJES DE PROTESTA

Sevilla.—El diario local «La Unión» ha publicado en la edición de la tarde de hoy un interesante reportaje concebido en duros términos contra la publicación madrileña «Estampa».

Acusa al citado semanario gráfico de derrota, así como de haber producido alarma con sus tendenciosas informaciones.

De la parte gráfica se deduce—dice «La Unión»—fundadamente, que los autores del reportaje han ido de intento cogiendo y amañando fotografías de los lugares de trabajo afectados por la paralización de algunas industrias.

Y ha de saber el colega—añade—que la situación en Sevilla no llega a tanto. Que hay aun fuentes de riqueza y son muchas las actividades de la vida sevillana que no padecen la crisis que malintencionadamente describen las fotografías de «Estampa».

Parece mentira—sigue diciendo «La Unión»—que esto lo haga un periódico que ha percibido de los fondos de la ciudad la respetable cantidad de diez mil pesetas para propagar las fiestas primaverales de la capital sevillana.

Termina diciendo el diario de referencia que la Diputación provincial y el Ayuntamiento han dirigido a «Estampa», sendos mensajes de protesta ante la incalificable información por aquel publicado.

EL TRANVIA QUE HACE UNOS DIAS ATROPELLO DANDO MUERTE A UN JOVEN, HA SIDO VOLCADO CERCA DE SAN JUAN DE AZNALFARACHE

Sevilla.—El tranvía que hace el recorrido Sevilla-Puebla del Río, ha volcado cerca del pueblillo de San Juan de Aznalfarache.

Las causas que motivaron el vuelco obedecen a que habían sido puestas sobre los rales grandes piedras.

Afortunadamente no corrieron desgracias personales.

Aunque de fuente cierta se desconocen los motivos que hayan impulsado a cometer este hecho a los autores del vuelco, supólese tenga por fundamento móviles de venganza.

Como recordarán nuestros lectores este tranvía fué el que hace unos días frente al Charco de la Pava, en las afueras de Triana, atropelló y dió muerte a un jovenzuelo que resultó destrozado.

Se practican averiguaciones para dar con los autores del bárbaro hecho, que por verdadera fortuna no ha ocasionado víctimas.

EL C. D. CASTELLON SE RETIRA DEL CAMPEONATO DE LA SEGUNDA DIVISION

Madrid.—A última hora de la tarde de ayer terminó la reunión que celebraron en el local del Athletic los representantes de los clubs que toman parte en la segunda división de la Liga, reunidos a propuesta del Oviedo, ante la posible retirada del torneo del Castellón, debido a la reciente inhabilitación del campo de Sequiol, que acordó el Comité ejecutivo de la F. E. F., y ante los resultados que ello traería para las clasificaciones del torneo.

Asistieron a la reunión todos los representantes de los clubs que intervienen en esta competición, menos los del Celta y Osasuna.

El delegado del Castellón mani-

festó que de ninguna manera podía continuar en el torneo el equipo que representaba, pues no pueden realizar los viajes a Valencia a que les obliga la clausura del campo de Sequiol para jugar los matches en el terreno de Mestalla.

Todos los reunidos trataron de demostrar al señor Nebot el perjuicio que suponía su actitud, pues a estas alturas la clasificación sufre un gran cambio, especialmente para el Oviedo, a quien perjudica extraordinariamente.

El representante del Castellón reconoció estos perjuicios, pero manifestó que la única decisión que podían adoptar era esa, de no prestarles el apoyo preciso todos los demás clubs para solicitar de la Nacional que se revocara el orden de inhabilitación, aunque se impusiera otro castigo cualquiera.

Los representantes de los demás clubs se ofrecieron a esta gestión cerca de la Nacional para que el Castellón, de no desaparecer el acuerdo de inhabilitación de Sequiol, pudiera jugar en otro terreno cualquiera que no fuese el del Valencia.

La reunión terminó sin acuerdo posible, y sólo con la promesa en firme del señor Nebot de retirarse el equipo castellonés del torneo si no se le autoriza a jugar en su campo, pues desde luego no acata el fallo de actuar en Mestalla.

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. — SE DEDICA LA PRIMERA PARTE A RUEGOS Y PREGUNTAS. — HA DECAIDO MUCHO EN INTERES POLITICO

Madrid.—A las cuatro y diez minutos ha empezado esta tarde la sesión de Cortes.

Los escaños y tribunas no ofrecen la animación de estos últimos días.

En el banco azul los ministros de Marina y Obras Públicas, señores Giralt y Prieto, respectivamente.

Se empieza la sesión con ruegos y preguntas.

El señor ALTABAS pide que sea traído a la Cámara el expediente que ya pidió en otra ocasión, instruido con motivo de unos sucesos ocurridos en el pueblo de Jerez, de la provincia de Palencia.

En dichos sucesos murieron seis personas, y desde hace catorce meses que se ha debido instruir el expediente aun no ha sido traído a la Cámara.

Insiste en que sea prontamente traído.

El señor BESTEIRO le promete reiterar su ruego para que sea satisfecho.

El señor ALTABAS sigue en el uso de la palabra y dirige otro ruego al ministro de Trabajo, en relación con la nueva ley de Accidentes del Trabajo que se está redactando.

Dirige otro ruego además al ministro de la Guerra sobre el ascenso en un plazo de dos años de teniente a capitán de un oficial secretario de uno de los jefes del Departamento de Guerra.

El señor BESTEIRO llama la atención del orador, haciéndole presente lleva con exceso el tiempo reglamentario para hacer uso de la palabra.

El señor SORIANO hace referencia a las obras del pantano de Guadalmedina (Málaga).

También pide venga a la Cámara un expediente instruido contra un guardia de Seguridad.

(Continúa la sesión). La sesión como hemos dicho al principio empezó sin gran animación que ha persistido.

Desde luego ha descendido grandemente el interés político de estos últimos días.

INTENTO DE AGITACION POR UNOS GRUPOS EN UN PUEBLO DE LA PROVINCIA DE AVILA

Avila.—En el pueblo de Maclas, el alcalde, visto que se pretendía agitar por unos grupos, incitando a unos obreros a que dejasen el trabajo, pidió el envío de fuerzas.

nador civil señor García Labella el general de la división orgánica señor Ruiz Trillo.

También visitó al gobernador una comisión del Partido radical socialista, para manifestarle que ellos eran los legítimos representantes del Partido y no otros que se atribuían tal representación.

El señor Labella contestó a sus visitantes que no era él el llamado a intervenir en ese pleito de orden interior de la agrupación política de referencia.

—Hablado con los periodistas la primera autoridad de la provincia les ha expresado que ha impuesto multas a 30 alcaldes de la provincia por la demora observada por parte de los mismos en el cumplimiento de ciertas órdenes dictadas por la Dirección general de Administración local en orden con cierta clase de trabajos.

EL DIRECTOR GENERAL DE TRABAJO HABLA CON LOS PERIODISTAS SOBRE LA FESTIVIDAD DEL DIA 11. — DICE NO ES IGUAL QUE LA DEL 14 DE ABRIL, PERO QUE VACARAN LAS OFICINAS PUBLICAS Y TELBUNALES. — FACILITA IMPRESIONES DE SU VIAJE POR LAS PROVINCIAS VASCAS

Madrid.—El director general de Trabajo ha expresado que son muchas las consultas recibidas de Madrid y distintas provincias relativas a saber si el próximo sábado día 11, aniversario de la proclamación de la primera República, tiene el mismo carácter de festividad que el día 14 de Abril.

El señor Barbaibar ha dicho a los periodistas que todas esas consultas ha de contestarlas por medio la prensa.

Desde luego—ha manifestado—no es igual la fiesta del 11 de Febrero que la del 14 de Abril.

La primera de ellas es solo fiesta oficial y vacarán por tanto los Centros y organismos oficiales.

La fiesta del 14 de Abril es fiesta nacional y tiene aun mayor importancia y alcance.

El señor Barbaibar se refirió luego a su reciente viaje hecho a las provincias de Santander, Vizcaya y Alava.

Comunicó a los periodistas la magnífica impresión obtenida en tal viaje.

Elogia la marcha y funcionamiento llevado por los Jurados Mixtos en tales provincias.

Agregó después que el orden era absoluto en toda ellas.

La tranquilidad es completa en todas las dependencias fabriles e industriales, pese a la rumores circulares de agitación ed los comunistas.

Terminó diciendo que existía una gran disciplina entre la masa obrera de dichas provincias.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. — VISITAS. — SOBRE LAS PROXIMAS MANIOBRAS MILITARES EN LA SIERRA DE GUADARRAMA.—EL SEÑOR ZABALA CONSEJERO DE ESTADO. — HA SIDO DISUELTO EL COMITE CONSULTIVO DE PETROLEOS. EL PROXIMO JUEVES CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El señor Azaña acudió esta mañana como de costumbre a su despacho oficial del ministerio de la Guerra, (Palacio de Buenavista).

Recibió varias visitas.

Entre ellas la del Agregado militar de España en Berlín, y la de una comisión de Jefes y Oficiales.

Conversando después el Presidente del Consejo con los periodistas les manifestó, que había estado en el Palacio Nacional, sometiendo a la firma del Jefe del Estado, varios decretos de distintos departamentos ministeriales.

Entre ellos hay uno nombrando Consejero de Estado al señor don Alfredo Zabala.

Otro disolviendo el Comité Consultivo de Petróleos.

El señor Azaña expresó luego a los reporteros, que el próximo jueves se celebrará en el Palacio Nacional, un consejo de ministros al cual asistirán la casi totalidad de los ministros, restablecidos en su mayoría de la gripe, que ha retenido a varios de ellos en cama por espacio de unos días.

Preguntado luego por uno de los periodistas, sobre si asistiría el próximo lunes a las maniobras militares que se efectuarán en la sierra de Guadarrama, contestó no gra segura su asistencia.

Gran Teatro Falla
El viernes debut de la gran Compañía de Comedias Cómicas de Carmen Echevarría con el estreno de la comedia en tres actos de Luis de Vargas
Las Pobrecitas Mujeres
Grandioso éxito en el Teatro Cómico de Madrid

EN ACTUALMENTE POR FIN DE TEMPORADA GRANDES DESCUENTOS Y REBAJAS
El Aguila
General Riego, 25

que poner armas en las manos de los enemigos para combatir a los hombres de la República.
«El Liberal» manifiesta, por su parte, que lo de ayer no merece el nombre de debate, sino un torneo político entre hombres, que no justifican el amor, a la República.
«La Libertad» dice que no deben perderse las horas en cuestiones puramente personales y que las discusiones deben ser encauzadas—si es necesario con la máxima energía—por enderos que conduzcan al progreso del país.
No tienen justificación estos duelos—agrega—sino cuando pugnan credos ideológicos distintos.
Censura a los provocadores del debate, sin singularizar.
«El Debate», comentando la sesión parlamentaria de ayer, dice que se manejaron bien las escobas, con ferocidad enorme, creándose para los que se enzarzaron en la discusión situaciones ridículas, minúsculas, propias de otros terrenos, pero no en modo alguno para el Parlamento, que se siente empujado con debates que tan poco tienen de edificantes.
En la Cámara—termina diciendo—no deben discutirse otras cosas que los múltiples problemas olvidados, que son necesario resolver en beneficio del país.
UNOS LADRONES PENETRAN EN LOS JUZGADOS Y SE APODERAN DE UNOS DOCUMENTOS. DESCERRAJAN CAJONES Y DEJAN ESPARCIDOS POR LOS SUELOS LOS DOCUMENTOS DEL ARCHIVO.
Madrid.—En la casa número 58 de la calle Mayor, donde se hallan los Juzgados, penetraron la madrugada última unos ladrones.
Para conseguir el móvil de su actuación los ladrones empezaron por descerrajar la puerta de acceso.
Dentro ya del local realizaron idéntica operación con los cajones de la mesa del Juzgado, de donde separaron algunos documentos que fueron sustraídos.
Después hicieron otro tanto con la estantería, dejando esparcidos por el suelo buen número de papeles.
Avistada la Policía, acudieron algunos agentes de la Brigada de Investigación criminal, que obtuvieron las huellas dactilares dejadas.
No se ha dado a conocer la relación de los documentos que han sido sustraídos.

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

TORRAS Y BAGES

Saldrá de Cádiz el 14 de Febrero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el día 11 de febrero de 1933, el vapor **ROMEU**, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el día 25 de febrero de 1933, el vapor **ESCOLANO**, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el día 18 de febrero de 1933, el vapor **ISLA DE TENERIFE**.

Línea de Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el día 20 de febrero de 1933, el vapor **LEGAZPI**, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Presanon, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de Abril de 1933.

Llegará de Fernando Póo: La moto-nave **PLUS ULTRA**, el 4 de Marzo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias

Servicios oficiales

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 9 de febrero de 1933: Vapor **ISLA DE TENERIFE**, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de febrero de 1933: Motonave **CIUDAD DE SEVILLA**, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de febrero de 1933: Vapor **ESCOLANO**, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de febrero de 1933: Motonave **VILLA DE MADRID**, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de febrero de 1933: Vapor **ISLA DE GRAN CANARIAS**, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de febrero de 1933: Motonave **CIUDAD DE SEVILLA**, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las motonaves **VILLA DE MADRID** y **CIUDAD DE SEVILLA**, y los vapores **ISLA DE TENERIFE** e **ISLA DE GRAN CANARIAS** admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores **ROMEU** y **ESCOLANO**, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Servicio rápido

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 13 de febrero de 1933: Motonave **VILLA DE MADRID**.

Lunes 20 de febrero de 1933: Motonave **CIUDAD DE SEVILLA**.

Lunes 27 de febrero de 1933: Motonave **VILLA DE MADRID**.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo TELEFONO NUM. 2214)

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

La hernia curada

«HERNIUS» siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el **primer Gabinete Ortopédico de España**, acaba de crear tras profundos estudios múltiples pruebas el «**SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO**» formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres **fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniados**.

Todos los herniados deben tener siempre muy presente que «HERNIUS» es el único que goza de fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar **HERNIAS** por procedimientos mecánicos.

Nuestro modernísimo invento no es un emplasto, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación «HERNIUS» al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de hernias por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y **sin que jamás recuerde que está herniado**.

HERNIADOS para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista «HERNIUS» que recibirá **GRATIS** en CADIZ el **SABADO 11 febrero** en el Hotel Francia de 9 mañana a 6 tarde.

IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en **JEREZ DE LA FRONTERA** el **DOMINGO 12 febrero** Hotel Comercio.—**SEVILLA** el **LUNES 13 febrero** Hotel Simón.

CASA CENTRAL:

Gabinete Ortopédico “HERNIUS”

Calle Pelayo, 62 pral. (esquina Ramblas)—Teléfono 13436.—BARCELONA

AGENTES

especializados Seguros contra incendios de cosechas desea importante Compañía Española, concediendo importantes comisiones y gastos viaje. — Dirigirse Apartado 48.—Madrid.

RAYOS X trasladables a domicilio. **Electroterapia.—Medicina general Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz. 11 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 8**



Sellos de caucho para Escuelas encargarlos en Establecimiento Ceron Columela 23.—Cádiz

Gran Depósito

DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—**BANERAS**—Batería de cocina. **FLORES**—Tuberías.—Vajillas. **CEMENTOS**. Perfumería

Cervantes, 18 D.^o

Teléfono 1818.—CADIZ

Anúnciese en este periódico

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor **CRISTOBAL COLON**, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Febrero, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-Yor al regreso.

Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

EXTESION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEJICO

El vapor **CRISTOBAL COLON**, saldrá salvo variación, de Barcelona el 16 de Febrero, para Tarragona (facultativa), Valencia, Alicante (facultativa), Málaga, Cádiz, de donde saldrá el 20, para Bilbao, y de allí el 25 del mismo mes, para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor **JUAN SEBASTIAN EL CANO**, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Febrero, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pídan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON Columela, 23

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034